

## ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Паршиной Екатерины Викторовны на тему: «Острое повреждение почек после паратиреоидэктомии по поводу первичного гиперпаратиреоза», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Научная работа Паршиной Екатерины Викторовны посвящена изучению распространенности такого осложнения послеоперационного периода после паратиреоидэктомии, как острое повреждение почек.

Автором было спланировано и проведено наиболее крупное к настоящему моменту ретроспективное наблюдательное исследование, в котором была оценена послеоперационная функция почек у 290 пациентов после перенесенной паратиреоидэктомии по поводу первичного гиперпаратиреоза.

Результаты исследования проанализированы с применением соответствующих поставленным задачам методов статистического анализа. Впервые выявлены основные модифицируемые факторы риска развития острого повреждения почек после удаления аденомы околощитовидных желез, а также показано, что факторы риска неодинаковы для пациентов с разным исходным уровнем скорости клубочковой фильтрации.

На основании выявленных факторов риска автором впервые предложен способ прогнозирования развития острого повреждения почек после выполнения паратиреоидэктомии.

Диссертация оформлена в соответствии с общепринятыми правилами, содержит все необходимые разделы, изложена на 164 страницах печатного текста, и состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов исследования, двух глав собственных наблюдений, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Диссертация хорошо иллюстрирована 24 таблицами, 28 рисунками. Библиографический список содержит 213 источников: 5 отечественных работ и 208 работ зарубежных авторов. В разделе результатов исследования подробно описана связь комплекса факторов риска с развитием острого повреждения почек. Обсуждение результатов исследования проведено автором всесторонне, включало анализ полученных данных в свете уже существующих публикаций по теме научной работы. Выводы и практические рекомендации в полной мере соответствуют сформулированным целям и задачам.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, в том числе 3 статьи в профильных российских изданиях, индексируемых в базе данных Scopus, а также 3 статьи в журналах, индексируемых в базе данных Web of Science Core Collection.

Результаты работы были доложены на нескольких научно-практических конференциях и конгрессах российского и международного уровня.

Принципиальных замечаний по дизайну исследования, оформлению диссертации нет. Исследование имеет важное научное и прикладное значение.

При работе с диссертацией возник вопрос, требующий ответа соискателя:

1. Имелась ли разница уровней общего/ионизированного кальция среди пациентов, получавших до ПТЭ препараты кальцимиметиков по сравнению с пациентами, не получавшими данные препараты до ПТЭ?

Диссертация Паршиной Екатерины Викторовны на тему: «Острое повреждение почек после паратиреоидэктомии по поводу первичного гиперпаратиреоза», соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Паршина Екатерина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени

кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.18. Внутренние болезни.  
Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета

Д.м.н., профессор кафедры нефрологии

НАО Казахский национальный медицинский университет

Кабулбаев К.А.

24.03.2023г.

